
  
 

 
 
 

OXI ΣΤΗΝ ΑΠΟΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ ΜΑΣ 
Το Σάββατο 05.07.08 η Αντιπροσωπεία µε τις ψήφους των ∆ΚΜ, ∆ΑΠ, ΠΑΣΚΕ, ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗΣ, και άλλων, αποφάσι-
σαν τα παρακάτω για το θέµα των επαγγελµατικών δικαιωµάτων (τα σχόλια µε κόκκινο bold χρώµα δικά µας): 
1. Να ζητήσουµε να εφαρµοστεί η απόφαση της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε., να κλείσουν τα ΚΕΣ γιατί δεν είναι εκπαι-

δευτικά ιδρύµατα. Συµφωνούµε. Όµως δεν µας είπε ο κ. Αλαβάνος πως αντιλαµβάνεται το ΤΕΕ απέναντι στη µάχη 
που δίνει το µέτωπο φοιτητών, σπουδαστών, πανεπιστηµιακών ενάντια στη κυβερνητική πολιτική για τη παιδεία; 
Μαζί τους ή µαζί µε τη κυβέρνηση. Γιατί αν είναι µαζί τους, τότε τι τους θέλει τους διαλόγους και τις δουλοπρεπείς  
διαβεβαιώσεις συµµόρφωσης του ΤΕΕ προς τον υπουργό Στυλιανίδη για το θέµα;  

2. Επιβεβαιώνουµε ότι δεν αποδεχόµαστε εξίσωση αποφοίτων ΤΕΙ και ΑΕΙ και καταδικάζουµε τις προτάσεις του προ-
σχεδίου του Π.∆. «Καθορισµός επαγγελµατικών δικαιωµάτων των Πτυχ. Μηχανικών Τεχνολογικής εκπαίδευσης των 
τµηµάτων α) Ηλεκτρολογίας, β) Μηχανολογίας, γ) Ενεργειακής Τεχνολογίας και δ) Αυτοµατισµού της Σχολής Τεχνο-
λογικών Εφαρµογών των ΤΕΙ». Σωστό, αλλά ας βγει επί τέλους το ΤΕΕ να πει ότι αντίστοιχες σχολές ΣΤΕΦ µε τα ΑΕΙ 
πρέπει ή να ανωτατοποιηθούν πραγµατικά (5έτη, ακαδηµαϊκή λειτουργία) ή τελικά να κλείσουν. 

3. Αίτηµα εκπροσώπησης του Τ.Ε.Ε., που θα ενηµερώνει και θα προωθεί τις θέσεις του Τ.Ε.Ε., στην επιτροπή του υ-
πουργείου που καταρτίζει το προηγούµενο προσχέδιο Π.∆. Αλλιώς να µην υπάρξει καµία επιτροπή χωρίς τη συµµε-
τοχή του Τ.Ε.Ε. Βλέπε σχόλιο στο σηµείο 1. 

4. Επιβεβαιώνουµε ότι δεν αποδεχόµαστε εφαρµογή του συστήµατος της Bologna. Συµφωνούµε, αλλά θα κάνει τίπο-
τα το ΤΕΕ στη κατεύθυνση του να πιέσει τα τµήµατα των πολυτεχνικών σχολών να πάψουν να κατεβάζουν εξειδι-
κευµένα και στενά σε περιεχόµενο µαθήµατα προς το 3ο έτος και να βάζουν ροές και κατευθύνσεις;;;  

5. Να σταµατήσει η ίδρυση νέων σχολών χωρίς τη γνώµη του Τ.Ε.Ε.. Σωστό αλλά µε τα υπάρχοντα τµήµατα του 
ΕΠΕΑΕΚ τι θα γίνει; Θα πιέσει το ΤΕΕ τµήµατα πολυτεχνικά όπως αυτά στο Πελοποννήσου, Αιγαίου, Μακεδονίας, 
Θεσσαλίας ή το ΣΕΜΦΕ και πολλά άλλα ακόµα να τροποποιήσουν το πρόγραµµα σπουδών τους και το τίτλο σε 
κάποιο συµβατό από τις 9 βασικές ειδικότητες µηχανικού ή όχι. Αν σιωπήσουµε σε αυτό το θέµα τώρα, τα τµήµα-
τα αυτά θα συνεχίσουν να υπάρχουν δηµιουργώντας πιέσεις µαζί µε τους αποφοίτους εξωτερικού για τεµαχισµό 
των 9 βασικών ειδικοτήτων. Αφήστε που αν δεν αναβαθµιστούν θα αντιµετωπίζουν ανταγωνισµό από τα ΚΕΣ. 

6. Σύσταση επιτροπής απόδοσης επαγγελµατικών δικαιωµάτων, τα οποία θα χορηγούνται σε απόλυτη συνάρτηση µε 
το περιεχόµενο των σπουδών. ∆ιαφωνούµε κάθετα. Επαγγελµατικά δικαιώµατα µηχανικού να δίνονται πλήρη, µό-
νο σε µία από τις 9 βασικές ειδικότητες. Για όσους, οι σπουδές τους δεν πληρούν το πρόγραµµα σπουδών µιας εκ 
των 9 βασικών ειδικοτήτων να απαιτείται να περάσουν επιτυχώς τα υπολοιπόµενα µαθήµατα και µετά να εγγρά-
φονται µε πλήρη επαγγελµατικά δικαιώµατα σε µία από τις 9 βασικές ειδικότητες. 

7. Βελτίωση των εξετάσεων στο Τ.Ε.Ε. για την απόκτηση άδειας άσκησης επαγγέλµατος, σε συνεργασία µε τους κλα-
δικούς, σπουδαστικούς συλλόγους και τους άλλους φορείς των µηχανικών. Καµία συζήτηση για αλλαγή του κα-
θεστώτος απονοµής της άδειας άσκησης επαγγέλµατος. ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ. Μοναδική προϋπό-
θεση η συµπλήρωση ενιαίου 5ετούς διάρκειας προγράµµατος σπουδών που οδηγεί σε δίπλωµα µηχανικού.  

8. Άρνηση εγγραφής στο Τ.Ε.Ε. αποφοίτων, ακόµη και αν κατέχουν ισοτιµία πτυχίου, όχι όµως αντιστοιχία. Βλέπε 
σχόλιο στο σηµείο 6. 

9. Εναντίωση σε κάθε απόπειρα µείωσης των δαπανών για τη δηµόσια εκπαίδευση, που πρέπει να παρέχεται δωρεάν.  
10. Επαναπροσδιορισµό των υπαρχόντων επαγγελµατικών δικαιωµάτων, µε µεγαλύτερη ελαστικότητα και περισσότε-

ρο ορθολογισµό. ∆ιαφωνούµε, διότι και θολό είναι το αίτηµα και επικίνδυνο είναι να ανοίγει αυτή η συζήτηση µέ-
σα σε αυτή τη συγκυρία που οι κρατούντες παλεύουν στο να απορυθµίσουν πλήρως το επάγγελµα. Το σωστό αί-
τηµα είναι η διεύρυνση των επαγγελµατικών δικαιωµάτων και ενίσχυση της αξίωσης που τυγχάνουν οι καθορι-
σµένες λειτουργίες που αποδίδονται στους µηχανικούς από το κράτος. Βλέπε σχόλιο στο σηµείο 12. 

11. Αποτροπή της αξιοποίησης των µεταπτυχιακών σπουδών ως µεθόδου καθυστέρησης εισόδου των αποφοίτων 
στην παραγωγή. Συµφωνούµε, αλλά να το πούµε πιο τολµηρά. Να κλείσουν εδώ και τώρα όλα τα Μ∆Ε. 

12. Μείωση του αριθµού των εισακτέων σε όλες τις σχολές των ΑΕΙ και ΤΕΙ που αφορούν τον χώρο ενασχόλησης των 
µηχανικών. ∆ιαφωνούµε. Περισσότεροι µηχανικοί δεν σηµαίνει απαραίτητα χειρότεροι όροι άσκησης του επαγ-
γέλµατος. Λιγότερη ρύθµιση του επαγγέλµατος, περισσότερος ελεύθερος ανταγωνισµός µε εκπτώσεις µέχρι θα-
νάτου, µεγαλύτερη εντατικοποίηση και πιο πρόχειρη δουλειά στα έργα για να προφθάσουµε τους χρόνους, πε-
ρισσότερες µελέτες που γίνονται στο ποδάρι, αυτά υπονοµεύουν το επάγγελµα. Για αυτά να µιλήσουµε. 

13. Να σταµατήσουν άµεσα οι διαδικασίες προώθησης «κατεπειγόντως» Π.∆. για τη χορήγηση Επαγγελµατικών ∆ικαι-
ωµάτων σε αποφοίτους: 1. Κ.Ε.Σ. και 2. Τ.Ε.Ι. Επίσης να προηγηθούν οι απαραίτητες διαδικασίες διαβούλευσης µε 
τους αρµόδιους φορείς, στη περίπτωση των Τεχνικών Επαγγελµάτων, µε την ουσιαστική συµµετοχή του Τ.Ε.Ε. βασι-
σµένες σε αρχές και θέσεις που το Τ.Ε.Ε. έχει εκφράσει διαχρονικά και έχει επικαιροποιήσει πρόσφατα από τα θε-
σµοθετηµένα του όργανα. Βλέπε σχόλιο στο σηµείο 1. 

14. Με σκοπό να διαχωριστεί η ειδικότητα των Μηχανικών Περιβάλλοντος από τις νέες ειδικότητες και τη πληθώρα των 
νέων τµηµάτων χωρίς καθορισµένο και διακριτό επαγγελµατικό αντικείµενο, για την ειδικότητα των Μηχ. Περιβάλλο-
ντος τα επαγγελµατικά δικαιώµατα να καθοριστούν µε βάση το επαγγελµατικό προφίλ και το πρόγραµµα σπου-
δών τους. ∆ιαφωνούµε. Το ΤΕΕ θα πρέπει να κινείται σε µια λογική περιορισµού των 9 ειδικοτήτων σε λιγότερες. 

Με βάση τα παραπάνω και εκτιµώντας ότι το ψήφισµα αυτό κατατέθηκε για να διαµορφώσει το έδαφος εντός του ΤΕΕ 
αίροντας και τις επιφυλάξεις στελεχών του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΝ (για αυτό µη σας ξενίζουν µερικά γενικόλογα «φιλολα-
ϊκά» αιτήµατα), για τη πρώτη τοµή – διαπιστευτήριο προς τη κυβέρνηση που είναι η εφαρµογή επαγγελµατικών εξετά-
σεων για τους µηχανικούς έτσι ώστε στη συνέχεια το ΤΕΕ να αξιώσει τη πιστοποίηση των πάντων, το καταψηφίσαµε 
και καλούµε κάθε µηχανικό από Σεπτέµβρη να είναι σε εγρήγορση για αυτά που ετοιµάζουν!!!  
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